
1a
1a.stl
† ‡2×  lub 3×

8
8.stl
2×

6L (6L.stl)
1×

6P (6P.stl)
1×

1b
1b.stl
† ‡2×  lub 3×

2b*
2b.stl
† ‡2×  lub 3×

2c*
2c.stl
† ‡2×  lub 3×

2a* (2a.stl)
† ‡2×  lub 3×

3Pa* (3Pa.stl) 1×

‡3Pc* (3Pc.stl) 1×

‡3Pd* (3Pd.stl) 1×

3Pb* (3Pb.stl) 1×

3Ta* (3Ta.stl) 1×

†3Tb* (3Tb.stl) 1×

‡3Tc* (3Tc.stl) 1×

‡3Td* (3Td.stl) 1×

‡3Te* (3Te.stl) 1×

7a* (7a.stl) 2×

†7b* (7b.stl) 2×

‡7c* (7c.stl) 2×

‡7d* (7d.stl) 2×

‡7e* (7e.stl) 2×

4
4.stl 
4×

5
5.stl 

‡2×

9
9.stl 

‡1×

† Tylko do ławy na 8 dźwigni
‡ Tylko do ławy na 17 dźwigni
* Zamiast części wykonanych z profili aluminiowych (patrz następna strona)

10
10.stl

‡2×

Części do druku 3D
wszystkie części drukować z szarego PETG lub PLA

Opracował Paweł Adamowicz (http://pkprepo.net/), 2023-2024, niektóre prawa zastrzeżone

Ława dźwigniowa nastawnicy mechanicznej, skala 1:5
Lista części do druku 3D



Pozostałe części

I 
drut

Ø 1 mm 
× 2 mm dł.

† ‡8×  lub 12×  
† ‡40×*  lub 82×*  

XII 
drut

Ø 2 mm
× 4 mm dł.

‡16×

8 8IIIP /IIIT
profil aluminiowy

15 mm × 15 mm × 1,5 mm
280 mm dł.

†2×

8IV
profil aluminiowy

15 mm × 15 mm × 1,5 mm
280 mm dł.

†2×

O
tw

o
ry

 w
 p

ro
fil

a
ch

 w
ie

rc
ić

 p
o
 n

a
kl

e
je

n
iu

 s
za

b
lo

n
ó
w

, 
p
o
r.
 s

tr
. 
2
 i 

9
 in

st
ru

kc
ji 

17IV
profil aluminiowy

10 mm × 20 mm × 2 mm
531,5 mm dł.

‡2×

17 17IIIP /IIIT
profil aluminiowy

15 mm × 15 mm × 1,5 mm
531,5 mm dł.

‡2×

II
profil aluminiowy

10 mm × 20 mm × 2 mm
114,5 mm dł.

† ‡2×  lub 3×

114,5 mm

280 mm

531,5 mm

280 mm

531,5 mm

IX
śruba M4
24 mm dł.

† ‡4×  lub 6×

X
śruba M3
6 mm dł.

† ‡6×  lub 7×

XI
śruba M3
10 mm dł.

† ‡8×  lub 14×

VII
śruba M3
10 mm dł.

† ‡8×  lub 16×

VIII
nakrętka M3

† ‡16×  lub 30×

V
śruba M4
14 mm dł.

† ‡4×  lub 6×

VI
nakrętka M4

† ‡8×  lub 12×

† Tylko do ławy na 8 dźwigni
‡ Tylko do ławy na 17 dźwigni
* Tylko w przypadku wykonania wszystkich elementów z części drukowanych (por. str. 3 i 13 instrukcji).

Opracował Paweł Adamowicz (http://pkprepo.net/), 2023-2024, niektóre prawa zastrzeżone

Ława dźwigniowa nastawnicy mechanicznej, skala 1:5
Lista pozostałych części



Ø 5 mm

Ø 5 mm

Ø 5 mm

Ø 5 mm

Ø 4 mm

Ø 4 mm

Ø 4 mm

↓sIIITb

↑sIIITa

Ø 4 mm

Ø M3

Ø 4 mm

Ø 4 mm

Ø 4 mm

Ø 4 mm

Ø 2 mm

Ø 2 mm

Ø 2 mm

Ø 2 mm

Ø 4 mm

Ø 4 mm

fazować do Ø 8 mm sIIIP

sIIITb

sIIa

sIIa

sIVa

sIVa

sIVb

sIVb

sIIb

sIIb

sIIITafazować do Ø 8 mm

wszystkie otwory:
Ø 2 mm
fazować do Ø 5 mm

wszystkie otwory:
Ø 2 mm
fazować do Ø 5 mm

fazowac do Ø 7 mm

fazowac do Ø 7 mm

Ø 3 mm

Ø 3 mm

fazować do Ø 8 mm

fazować do Ø 8 mm

Szablony do wiercenia (ława na 8 dźwigni)

Ława dźwigniowa nastawnicy mechanicznej, skala 1:5

Opracował Paweł Adamowicz (http://pkprepo.net/), 2023-2024, niektóre prawa zastrzeżone



Ø 5 mm

Ø 5 mm

Ø 5 mm

Ø 5 mm

Ø 5 mm

Ø 5 mm

Ø 4 mm

Ø 4 mm

Ø 4 mm

Ø 4 mm

Ø 4 mm

Ø 4 mm

↓sIIITe

↓sIIITf

↑sIIITc

↑sIIITd

sIIIPa→

sIIITd→

sIIITf→

←sIIIPa

←sIIITc

←sIIITe

Ø M3

Ø M3

Ø 4 mm

Ø 4 mm

Ø 4 mm

Ø 4 mm

Ø 4 mm

Ø 4 mm

Ø 2 mm

Ø 2 mm

Ø 2 mm

Ø 2 mm

Ø 2 mm

Ø 2 mm

Ø 4 mm

Ø 4 mm

Ø 4 mm

fazować do Ø 8 mm

fazować do Ø 8 mm

sIIIPa

sIIIPb

sIIITc

sIIITd

sIIITe

sIIITf

sIIa

sIIa

sIIa

sIIb

sIIb

sIIb

fazować do Ø 8 mm

fazować do Ø 8 mm

fazować do Ø 8 mm

fazować do Ø 8 mm

Szablony do wiercenia (ława na 17 dźwigni) 1/2

Opracował Paweł Adamowicz (http://pkprepo.net/), 2023-2024, niektóre prawa zastrzeżone

Ława dźwigniowa nastawnicy mechanicznej, skala 1:5



sIVc

sIVc

sIVd

sIVd

sIVe

sIVe

sIVf

sIVf

wszystkie otwory:
Ø 2 mm
fazować do Ø 5 mm

wszystkie otwory:
Ø 2 mm
fazować do Ø 5 mm

wszystkie otwory:
Ø 2 mm

fazować do Ø 5 mm

wszystkie otwory:
Ø 2 mm

fazować do Ø 5 mm

fazowac do Ø 7 mm

fazowac do Ø 7 mm

fazowac do Ø 7 mm

fazowac do Ø 7 mm

Ø 3 mm

Ø 3 mm

Ø 3 mm

Ø 3 mm

sIVd→

sIVd→

←sIVe

←sIVe

Szablony do wiercenia (ława na 17 dźwigni) 2/2

Opracował Paweł Adamowicz (http://pkprepo.net/), 2023-2024, niektóre prawa zastrzeżone

Ława dźwigniowa nastawnicy mechanicznej, skala 1:5



1a

I

I

I

1b

Ława dźwigniowa nastawnicy mechanicznej, skala 1:5
Instrukcja składania 1/13

Opracował Paweł Adamowicz (http://pkprepo.net/), 2023-2024, niektóre prawa zastrzeżone



Podłużnice ławy na 8 dźwigni
(wersja wykonana z profili aluminiowych)

Sposób przyklejenia szablonów do wiercenia otworów

Uwaga!
Szablony przykleić w sposób umożliwiający

ich usunięcie po wierceniu otworów
(np. klejem rozpuszczalnym w wodzie).

II

sIIb
sIIIP

sIVa

sIVb

8IIIP

8IV

8IIIT

sIIITb

sIIITa

sIIa

Przykład wiercenia otworów

Otwór Ø 4 mm

Ø 4 mm Ø 8 mm

Ø 4 mm

Otwór Ø 4 mm
fazować do Ø 8 mm

Instrukcja składania 2/13

Opracował Paweł Adamowicz (http://pkprepo.net/), 2023-2024, niektóre prawa zastrzeżone

Ława dźwigniowa nastawnicy mechanicznej, skala 1:5



Podłużnice ławy na 8 dźwigni
(wersja wykonana z elementów drukowanych)

I

I

I

I

I
3Tb

3Ta

3Pa

7b

2b

2a

2c

3Pb

7a

Instrukcja składania 3/13

Opracował Paweł Adamowicz (http://pkprepo.net/), 2023-2024, niektóre prawa zastrzeżone

Ława dźwigniowa nastawnicy mechanicznej, skala 1:5



VIII

VII

VII
4

V

V

VI

VI

1a..b

2a..c lub II

4

Instrukcja składania 4/13

Opracował Paweł Adamowicz (http://pkprepo.net/), 2023-2024, niektóre prawa zastrzeżone

Ława dźwigniowa nastawnicy mechanicznej, skala 1:5



1a..b
+2a..c+4

+V+VI
+VII+VIII

lub

1a..b
+II+4
+V+VI

+VII+VIII

1a..b
+2a..c+4

+V+VI
+VII+VIII

lub

1a..b
+II+4
+V+VI

+VII+VIII

Ława na 8 dźwigni

VI

IX

X

X

X

X

X

X

6L

6P

8

8

IX

8IIIT
lub

3Ta+3Tb

8IIIP
lub

3Pa+3Pb

VI

In
stru

kcja
 skła

d
a
n
ia

 5
/1

3

Ł
a
w

a
 d

źw
ig

n
io

w
a
, ska

la
 1

:5

O
p

ra
co

w
a

ł P
a

w
e
ł A

d
a
m

o
w

icz (h
ttp

://p
kp

re
p
o
.n

e
t/), 2

0
2
3
-2

0
2
4
, n

ie
któ

re
 p

ra
w

a
 za

strze
żo

n
e



Ława na 8 dźwigni

Wszystkie       na tym arkuszu - XI

Wszystkie       na tym arkuszu - VIII

8IV
lub

7a+7b

In
stru

kcja
 skła

d
a
n
ia

 6
/1

3

Ł
a
w

a
 d

źw
ig

n
io

w
a
, ska

la
 1

:5

O
p

ra
co

w
a

ł P
a

w
e
ł A

d
a
m

o
w

icz (h
ttp

://p
kp

re
p
o
.n

e
t/), 2

0
2
3
-2

0
2
4
, n

ie
któ

re
 p

ra
w

a
 za

strze
żo

n
e



Ława na 8 dźwigni

Sposób mocowania
dźwigni nastawczych

V

VI

In
stru

kcja
 skła

d
a
n
ia

 7
/1

3

Ł
a
w

a
 d

źw
ig

n
io

w
a
, ska

la
 1

:5

O
p

ra
co

w
a

ł P
a

w
e
ł A

d
a
m

o
w

icz (h
ttp

://p
kp

re
p
o
.n

e
t/), 2

0
2
3
-2

0
2
4
, n

ie
któ

re
 p

ra
w

a
 za

strze
żo

n
e



VIII

VII

VII
5

9

XII

V

V

VI

VI

1a..b

2a..c
lub

II

5

Instrukcja składania 8/13

Ława dźwigniowa, skala 1:5

Opracował Paweł Adamowicz (http://pkprepo.net/), 2023-2024, niektóre prawa zastrzeżone

Elementy dodatkowe
dla ławy na 17 dźwigni

1
,5

 m
m



Podłużnice ławy na 17 dźwigni
(wersja wykonana z profili aluminiowych)

Sposób przyklejenia szablonów do wiercenia otworów

Uwaga!
Szablony przykleić w sposób umożliwiający

ich usunięcie po wierceniu otworów
(np. klejem rozpuszczalnym w wodzie).

sIIIPa

sIIITc

sIIITf

sIIITe

sIIIPb

17IIIP

17IIIT

sIIITd

sIVd

sIVc

17IV

sIVf

sIVe
Przykład wiercenia otworów

Otwór Ø 4 mm

Ø 4 mm Ø 8 mm

Ø 4 mm

Otwór Ø 4 mm
fazować do Ø 8 mm

In
stru

kcja
 skła

d
a
n
ia

 9
/1

3

Ł
a
w

a
 d

źw
ig

n
io

w
a
, ska

la
 1

:5

O
p

ra
co

w
a

ł P
a

w
e
ł A

d
a
m

o
w

icz (h
ttp

://p
kp

re
p
o
.n

e
t/), 2

0
2
3
-2

0
2
4
, n

ie
któ

re
 p

ra
w

a
 za

strze
żo

n
e



Podłużnice ławy na 17 dźwigni
(wersja wykonana z elementów drukowanych)

3Td

7e

7d

3Te

3Pd

3Pc

3Tc

3Pa

7c

7a

3Pb

3Ta

Wszystkie     na tym arkuszu - I

In
stru

kcja
 skła

d
a
n
ia

 1
0
/1

3

Ł
a
w

a
 d

źw
ig

n
io

w
a
, ska

la
 1

:5

O
p

ra
co

w
a

ł P
a

w
e
ł A

d
a
m

o
w

icz (h
ttp

://p
kp

re
p
o
.n

e
t/), 2

0
2
3
-2

0
2
4
, n

ie
któ

re
 p

ra
w

a
 za

strze
żo

n
e



1a..b
+2a..c+4

+V+VI
+VII+VIII

lub

1a..b
+II+4
+V+VI

+VII+VIII

1a..b
+2a..c+4

+V+VI
+VII+VIII

lub

1a..b
+II+4
+V+VI

+VII+VIII

1a..b
+2a..c+5

+V+VI
+VII+VIII

lub

1a..b
+II+5
+V+VI

+VII+VIII

VI

VI

VI

IX

IX

IX

X

X

X

X

X

X

X

6P

8

8

9+XII

8IIIT
lub

3Ta+3Tc..3Te

17IIIP
lub

3Pa..3Pd

In
stru

kcja
 skła

d
a
n
ia

 11
/1

3

Ł
a
w

a
 d

źw
ig

n
io

w
a
, ska

la
 1

:5

O
p

ra
co

w
a

ł P
a

w
e
ł A

d
a
m

o
w

icz (h
ttp

://p
kp

re
p
o
.n

e
t/), 2

0
2
3
-2

0
2
4
, n

ie
któ

re
 p

ra
w

a
 za

strze
żo

n
e

Ława na 17 dźwigni



Ława na 17 dźwigni
17IV  lub

7a+7c..e

17IV  lub

7a+7c..e

VIII VIII

XI

VII

5

9

VII

10

10

Wszystkie       na tym arkuszu - VIII

Wszystkie       na tym arkuszu - XI

Wszystkie       na tym arkuszu - VII

In
stru

kcja
 skła

d
a
n
ia

 1
2
/1

3

Ł
a
w

a
 d

źw
ig

n
io

w
a
, ska

la
 1

:5

O
p

ra
co

w
a

ł P
a

w
e
ł A

d
a
m

o
w

icz (h
ttp

://p
kp

re
p
o
.n

e
t/), 2

0
2
3
-2

0
2
4
, n

ie
któ

re
 p

ra
w

a
 za

strze
żo

n
e



W przypadku mocowania dźwigni 
po lewej stronie nogi podstawy łeb 

śruby V spiłować w poniższy 
sposób:

V

VI

In
stru

kcja
 skła

d
a
n
ia

 1
3
/1

3

Ł
a
w

a
 d

źw
ig

n
io

w
a
, ska

la
 1

:5

O
p

ra
co

w
a

ł P
a

w
e
ł A

d
a
m

o
w

icz (h
ttp

://p
kp

re
p
o
.n

e
t/), 2

0
2
3
-2

0
2
4
, n

ie
któ

re
 p

ra
w

a
 za

strze
żo

n
e

Ława na 17 dźwigni

Sposób mocowania
dźwigni nastawczych


